SCIENCES PHYSIQUES

Exercice 1 : Etude d’une pile
(9 points)

A l’aide du montage représenté dans l’annexe 1 on étudie la caractéristique courant tension d’une pile. Les résultats des mesures sont regroupés dans le tableau ci-dessous.

	U (V)
	4,4
	4,3
	4,1
	4,0
	3,9

	I (A)
	0,05
	0,1
	0,2
	0,25
	0,3


1) Compléter le schéma du montage de l’annexe 1 en indiquant les appareils de mesures.

2) A l’aide du tableau des mesures tracer la caractéristique de la pile dans le repère 
de l’annexe 1.

3) Déterminer graphiquement la valeur de la force électromotrice E de la pile.

4) Calculer la valeur de la résistance interne de la pile.

On branche la pile étudiée ci-dessous à une résistance R. La tension mesurée aux bornes de la pile est 4,2 V.

5) A l’aide de la caractéristique de la pile, déterminer l’intensité du courant traversant
la résistance R.

6) Déterminer la valeur de la tension électrique aux bornes de la résistance.

7) En appliquant la loi d’ohm calculer la valeur de la résistance R.

8) Calculer la puissance électrique absorbée par la résistance. Sous quelle forme cette puissance est-elle convertie ?

9) Calculer en joules l’énergie consommée par cette résistance en 30 secondes.

On donne : 
U = RI ;
P = UI
 ;
E = Pt

Loi d’ohm pour une pile : U = E – rI avec E : fem de la pile, r : résistance interne

Exercice 2 : Combustion du glucose
(6 points)
La combustion du glucose C6H12O6  avec le dioxygène produit un dégagement de dioxyde de carbone (CO2) et de l’eau (H2O).

1) Ecrire l’équation équilibrée de cette réaction.

2) Calculer les masses molaires moléculaires du glucose, du dioxyde de carbone de l’eau.

3) On réalise la combustion de 45 g de glucose. Calculer le nombre de moles de glucose.

4) Calculer le nombre de moles de dioxyde de carbone et d’eau produites.

5) Calculer le volume de dioxyde de carbone dégagé au cours de cette réaction.

6) Calculer la masse d’eau produite.

Données :
Masses molaires :
C : 12 g/mol ;
O : 16 g/mol ;
H : 1 g/mol


Volume molaire : 
24 L/mol

Exercice 3 : Equilibre d’une enseigne
(5 points)

Une enseigne de masse 12 kg est suspendue à l’aide de deux câbles comme l’indique la figure ci-dessous. On note 
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 les forces exercées par les câbles 1 et 2. Le système est en équilibre.
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1) Calculer le poids de l’enseigne. Prendre g = 10 N/kg.

2) Compléter le tableau des caractéristiques des forces de l’annexe 2.

3) Dans l’annexe 2, à partir du point O, tracer le dynamique des forces s’exerçant
sur l’enseigne. Unité graphique : 1 cm représente 10 N.

4) Déterminer graphiquement les valeurs des forces 
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On décroche l’enseigne et on la pose par terre. La surface de contact de cette enseigne avec le sol est un rectangle dont les longueurs sont respectivement en centimètre : 20 et 120.

5) Calculer en m2 l’aire de la surface de contact.

6) Calculer la pression exercée par l’enseigne sur le sol.

On donne : 
P = mg
 ;
p =  EQ \s\do1(\f(F;S)) 
Annexe 1

Schéma du montage :
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Caractéristique :

[image: image7.emf]




Annexe 2

Tableau des caractéristiques des forces :

	Forces
	Point d’application
	Droite d’action
	Sens
	Valeur (N)

	

 SYMBOL 174 \f "symbol"\s7  EQ \o(P;\s\up10()) 
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Dynamique des forces :
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